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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, realizada no dia vinte e oito 
do referido mês, no auditório da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania 
(SETRAC), situada à Avenida Ipiranga número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com 
início previsto para as dezessete horas, convocada pelo presidente do conselho Sr.Carlos 
Jorge Guimarães através do Diário Oficial do Município de Petrópolis número 3930 de 
vinte e cinco de fevereiro de dois mil e doze à página dois, tendo como assuntos de 
pauta: 1)Leitura e aprovação de ata anterior, 2)CPTRANS - Projeto de gratuidade no 
estacionamento rotativo, 3)Comissões, 4)Casa de Convivência, 5)Visita a instituição de 
acolhimento de pessoa idosa, 6)Assuntos gerais. A reunião efetivamente teve início as 
dezessete horas e dezoito minutos após a verificação do quorum necessário de 
conselheiros, que registraram sua presença em livro próprio para tal fim. O presidente 
Carlos Jorge agradeceu a presença de todos e deu início a reunião, passando ao primeiro 
ponto de pauta: leitura e aprovação de ata - ata do dia dezessete do mês de janeiro do 
ano de dois mil e doze, lida pelo conselheiro Marcio José, após correções aprovada. 
Após o Sr.Carlos Jorge informou que na próxima terça-feira dia 06 de março, fica 
inicialmente marcada uma reunião ampliada com os agentes de saúde do município, 
também será marcada uma reunião do CMDDPI com o Ministério Público para discutir 
o assunto referente às denúncias à Instituição de Longa Permanência Árvore da Vida; a 
Sra.Gabriela Falconi informa que deu uma entrevista na TV Cidade Imperial, 
juntamente com o Dr.Sergio Bailune Matuque e o Dr.Anderson Moraes Garcia 
(Procuradoria Geral), e também com a Dra.Josília Fassbender (OAB); informe-se que o 
Sr.Renato Farjalla é o novo coordenador do Fórum dos Direitos da Pessoa Idosa de 
Petrópolis; a Sra.Gabriela informa que o blog do Fórum está totalmente acessível, com 
o calendário das reuniões, sempre toda primeira segunda-feira do mês; o Sr.Carlos Jorge 
informa que como presidente do CMDDPI, respondeu a um questionário enviado por 
ofício pelo Ministério Público perguntando sobre o funcionamento do conselho, sua 
estrutura, projetos e ações, e como o mesmo deveria ser rapidamente respondido não 
houve tempo hábil para apresentar o questionário à plenária do conselho. Segundo 
ponto de pauta: continuação da apresentação da Sra.Carla, representando a CPTRANS, 
do projeto de gratuidade no estacionamento rotativo - resposta a proposta de um ponto 
de ônibus ao lado do Parque Natural do Ipiranga feita pelo Sr.Aldemir Motta na reunião 
anterior, a Sra.Carla propõe ofício à CPTRANS, o Sr.Carlos Jorge diz que o ofício já foi 
enviado no dia vinte e sete deste mês; o Sr.Aldemir fala sobre a situação no 
estacionamento de embarque e desembarque de alunos da escola particular em frente ao 
parque; o Sr.Renato Farjalla também cita os problemas de estacionamento nos horários 
de saída dos alunos das escolas particulares da Avenida Ipiranga, sugere que a avenida 
passe a ter dois momentos de inversão de fluxo em horário escolar e que os 
guardas/agentes de trânsito tenham uma atuação mais incisiva; sobre as propostas 
apresentadas a Sra.Gabriela pede uma resposta por escrito da CPTRANS ao conselho; a 
conselheira Vânia denuncia que na Rua Presidente Kennedy há um caminhão 
continuamente parado no mesmo local e sugere o reboque do mesmo; a Sra.Carla ao 
fazer sua apresentação diz que a minuta do projeto na sua integra ainda não está pronta; 
a Sra.Gabriela fala que na ata de dezembro do ano de dois mil e onze, consta sobre este 
assunto a proposta do limite de estacionamento de três horas para idosos com cartão no 
rotativo; a plenária sugere que a fiscalização da CPTRANS seja feita nas vagas 
reservadas do rotativo após o horário administrativo à noite; o Sr.Aldemir pede 



fiscalização no estacionamento de veículos sem credencial nas vagas reservadas aos 
idosos em frente a Câmara Municipal de Vereadores; a plenária decidi que a 
apresentação final do projeto será feita somente com a minuta pronta; a Sra.Carla diz 
que o problema na questão de rebocar veículos é a falta de um terreno adequado, após 
responder mais perguntas e dúvidas, deixa com o Sr.Carlos Jorge documentos sobre 
vagas de estacionamento no rotativo e pede licença para se retirar. Terceiro ponto de 
pauta: comissões - o Sr.Carlos Jorge coloca em discussão o funcionamento e 
composição das comissões permanentes do conselho, após decide-se quais conselheiros 
farão parte de qual comissão, ficando: na Comissão Permanente de Direitos da Pessoa 
Idosa os conselheiros representantes da OAB, do Projeto Social de Grão em Grão, do 
Gabinete do Prefeito e do Inpas, estando como coordenadora a Sra.Gabriela Falconi e 
como secretária a Sra.Alice Maria; na Comissão de Saúde da Pessoa Idosa os 
conselheiros representantes da Instituição Lar São João de Deus, da UCP, da Secretaria 
de Saúde, da Secretaria de Habitação e da CPTRANS, estando como coordenador o 
Sr.Marcio José e como secretária a Sra.Marília; a Sra.Gabriela fala do problema na 
representação no conselho da Secretaria de Saúde; na Comissão Permanente de 
Integração Social da Pessoa Idosa os conselheiros representantes da Associação dos 
Aposentados e Pensionistas, da Associação Petros Ambep, da Rotary, da Fundação de 
Cultura e Turismo e da SETRAC, estando como coordenador o Sr.Valter Dolavale e 
como secretária a Sra.Sueli Prado Karl; o Sr.Carlos Jorge sugere que as primeiras 
reuniões das comissões sejam realizadas antes da próxima reunião ordinária do 
conselho. A plenária discute a necessidade de se ocupar a vaga em aberto da secretaria 
do conselho, decide-se que na próxima reunião se fará a eleição para este cargo entre os 
conselheiros. Quarto ponto de pauta: casa de convivência - decide-se que este assunto 
não será discutido nesta reunião. Quinto ponto de pauta: Visitas - a Sra.Gabriela 
informa denúncia de maus tratos a idosos em uma suposta clínica de repouso 
denominada "Ana Regina" no bairro da Posse, ficando uma visita marcada para a 
próxima quinta-feira no dia 01de março, com saída às nove horas da SETRAC, estando 
designados os conselheiros Fany Nussenbaum, Sueli Prado Karl, Marcio José e Valter 
Dolavale, pede-se para não se esquecer de levar a máquina fotográfica; os conselheiros 
presentes solicitam a feitura de crachás de identificação para as visitas; para o mês de 
março ficam agendadas visitas também nos dias: cinco, com os conselheiros Maria José, 
Gabriela Falconi, Marcio José e Valter Dolavale; doze, com as conselheiras Amanda 
Moraes, Pedentrina de Araújo, Carla Guerra Peixe e Luciany Teresa; dezenove, com os 
conselheiros Sueli Prado Karl, Adail Egberto, Alice Maria e Marcio José; vinte e seis, a 
definir; o Sr.Carlos Jorge informa que foi feita uma visita a instituição de longa 
permanência São Bento Cotoleno devido a uma série de denúncias recebidas; a 
Sra.Gabriela sugere um treinamento de aperfeiçoamento aos conselheiros para visitas; a 
Sra.Amanda sugere a feitura de cursos de cuidadores sociais para os que trabalham em 
instituições de longa permanência para idosos; a Sra.Sueli sugere que se proceda 
adequações nas instituições de acordo com os relatórios feitos das visitas; a Sra.Gabriela 
lembra como era a relação do conselho com a antiga promotora pública Dra.Vanessa 
Katz; a Sra.Amanda pergunta se pode ser estabelecido um prazo as instituições para 
respostas aos relatórios; a Sra.Gabriela fala que as únicas instituições para idosos no 
município que podem ser consideradas sem fins lucrativos são o Lar São João de Deus e 
o Alcides de Castro, as restantes são totalmente empresas particulares. Sexto ponto de 
pauta: assuntos gerais - a Sra.Amanda pede se pode requerer o número de inscrição da 
Comac no conselho. Nada mais havendo a se tratar encerrou-se a reunião às dezenove 
horas e dez minutos, ata redigida pelo conselheiro Marcio José e estando em conforme 
segue para aprovação.Petrópolis, vinte e oito de fevereiro de dois mil e doze.                                                  


